
ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2016 DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO. 

 

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de junho do ano de dois mil e dezesseis, na sede 

da municipalidade em Desterro do Melo/MG, realizou-se a décima primeira 

reunião ordinária da Câmara, sob a Presidência do vereador Jerônimo Francisco 

de Melo que contou com a presença dos seguintes edis: Alípio Sérgio Lino, 

Francisco Lopes de Faria Filho, Helvécio Ferreira Martins, José Mariano Rosa, 

Luciano Simão de Oliveira, Robison Pereira Gomes e Wanderlei Cardoso da Mota 

Mendes e ausência do vereador Edimar Coelho da Silva. O Presidente fez as 

preces iniciais e declarou aberta a sessão. Em seguida informou aos vereadores 

que sobre a mesa, estavam os telegramas recebidos do Fundo Nacional da Saúde, 

do Diretor dos Correios e telegramas recebidos do MEC a disposição dos 

vereadores. Prosseguindo determinou ao 1º secretário vereador Alípio Sérgio 

Lino, que procedesse a leitura da ata da reunião anterior, a mesma, após lida foi 

aprovada e assinada por todos. Em seguida determinou à leitura das matérias 

constantes da ordem do dia, a saber: Ofício nº 105/2016/GAB recebido do 

Executivo Municipal que encaminha o Projeto de Lei nº 11/2016 que “Ratifica 

alteração no Contrato de Consórcio CISALV, e dá outras providências”; Ofício nº 

106/2016/GAB recebido do Executivo Municipal que encaminha o Projeto de Lei nº 

12/2016 que “Dispõe sobre a Criação do Conselho Municipal de acompanhamento 

e controle social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica 

e de Valorização dos Profissionais da Educação – Conselho FUNDEB, do 

município de Desterro do Melo”, ao final o presidente encaminhou ambos projetos 

para Comissão Permanente de Educação e Saúde; Ofício nº 107/2016/GAB 

recebido do Executivo Municipal que convoca para Audiência Pública nº 01/2016 a 

realizar-se no dia 18/07/2016, às 16:00hs; Portaria nº 05/2016 e 06/2016 de autoria 

do Presidente da Casa. Não havendo matéria em pauta para discussão e votação o 

Presidente aproveitou a oportunidade para registrar o seu descontentamento com 

algumas situações que tem ocorrido, enquanto representante do Poder Legislativo, 

destacando que foi barrado em uma reunião por um determinado cidadão, que 

tentou impedir que ele adentrasse na Escola Rural do Amorins, onde acontecia 

uma reunião com a comunidade local e contava com a presença da Chefe do Poder 

Executivo, Sra. Márcia Amaral e três vereadores membros desta Casa, e somente 

com a intervenção de populares e até mesmo da Prefeita, pôde ele permanecer no 

local. Ressaltando que ficou muito constrangido com o ocorrido, entretanto, foi 

uma reunião bastante sadia, onde puderam debater vários assuntos de interesse 

local. Em seguida com a palavra o vereador Robison lamentou o ocorrido, dizendo 

desconhecer o fato, embora tenha ficado mais tranquilo quando houve a 

intervenção por parte dos representantes da administração em deixá-lo participar 

da reunião. Outra situação citada pelo vereador Presidente foi que há 02 (dois) 



meses foi alvo de difamação por parte da Sra. Bernarda Rosa de Lima, que no dia 

02 de março, ligou para esta Casa, difamando este presidente, com palavrões de 

baixo calão e vários xingamentos, fato este registrado em BO na Polícia Militar. 

Outra situação ainda citada pelo vereador Presidente foi uma perseguição por 

parte de um funcionário da Prefeitura, onde foi insultado e xingado. Situações 

estas que estão sendo recorrentes, lembrando que vivem num país democrático e 

que essas atitudes vão contra os mais nobres princípios da Democracia, além de 

ferir a legislação do País ao impedir que um vereador exerça de forma livre o 

cargo de fiscal do povo que lhe foi confiado. Destacando que parece que estão nos 

tempos dos coronéis, da época que se tinha curral eleitoral e que as pessoas não 

tinham direito de voz. Em seguida o vereador Robison argumentou que não 

podiam culpar alguém por atitudes isoladas, pois não há como ter controle, 

embora nenhum membro da administração apoie estas atitudes. Com a palavra o 

vereador Wanderlei ressaltou que essas situações são muito desagradáveis, 

lamentando o fato de o próprio esposo da Prefeita se prestar a proibir a entrada do 

Presidente da Câmara em um local público. Destacando que o município não é de 

quem governa e sim de todos, considerando que estão em pleno sec. XXI e que 

devem preparar a cabeça de todos para que sempre haja a democracia, que não 

voltem aos tempos passados como colocado pelo Presidente, pois o município não 

é, nem vai se tornar uma fazenda particular. Por fim, com a palavra o vereador 

Alípio Sérgio destacou que a partir do momento que se abre as portas para uma 

reunião de interesse da população, todos possuem o direito de participar, mesmo 

sendo um local particular, em razão da situação, passa a ser público o local, 

lamentando o fato ocorrido. Finalizando o vereador Presidente informou que no 

dia seguinte haveria uma reunião na região dos Andrés e que talvez quem 

quisesse participar, tivesse mais sorte do que ele. Não havendo mais nada a tratar 

e estando esgotadas as matérias da pauta, o Presidente encerrou os trabalhos e 

convocou todo plenário para próxima Reunião Ordinária que se fará realizar no 

dia 11 de julho de 2016, às 19 horas, neste mesmo local. E para constar foi lavrada 

a presente Ata, que após lida e aprovada vai assinada por todos os Vereadores. 

Desterro do Melo, Sala de Reuniões, 27 de junho de 2016. 
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